

Nuestras tropas siguen batiendo al enemigo en el sector de Teruel

Se limpia el terreno donde se infiltraron los rojos

Comunicado Oficial

Comunicado oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 17 de Diciembre de 1937. — II Año Triunfal

En Teruel, no obstante el temporal han seguido nuestras tropas batiendo al enemigo con éxito y limpiando el terreno que se infiltró.

Salamanca, 17 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—De Su Excelencia, el General segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Destituido el contralmirante japonés que ordenó el bombardeo de los barcos ingleses y norteamericanos

Teruel ha sido intensamente bombardeado por la aviación nipona

Inglaterra no se admiten más refugiados rojos

Accidente automovilista

Contra los judíos

Una detención

Temporal de nieve

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

El aguinaldo del soldado en Bilbao

¡Viva España!

¡Viva Franco!

Crónica de guerra

La bolsa que se ha cerrado se estrecha cada vez más

Gran número de enemigos cogidos prisioneros

Después de las fracasadas intenciones marxistas en el frente de Teruel, intencionadas que les proporcionó una reiterada derrota en todos los órdenes, ha cesado la hostilidad marxista. Ya no dan señales de vida, si se exceptúan los esfuerzos que hacen los copados para salir de la ratonera donde han quedado encerrados.

La bolsa que se cerró en la noche pasada cuando los rojos quisieron infiltrarse entre nuestras posiciones, muy separadas entre sí, se va estrechando cada vez más. Ahora sí que pueden decir con seguridad a no equivocarse que han ganado la partida. Nada mejor podría haberles ocurrido a estos desalmados que quedar encerrados en una bolsa. Lo han ganado todo. Pero son tantos los que hay en la bolsa, tan numerosas son las unidades cazadas como ratones, que dan la sensación de un gran enjambre desordenado cuando alguien quiso turbar la paz de sus colmenas.

La razón de la infiltración es clara y explicable. Aprovecharon los rojos las sombras de la noche montañas heladas, temporales de nieve densísima, frío intenso que hasta hiela el anhelo en noches de Diciembre, todo con la intención de pasarse entre los espacios que quedaban de posición a posición. Se aprovecharon de setenta carros de asalto y lograron penetrar. Las tropas ligeras que seguían a los tanques penetraron también.

Pero, ¡oh, sorpresa! Todos estos elementos encontraron fácil entrada custodiados en la sombra pero no pudieron pensar en que

nuestros soldados enlazarían las líneas de la vanguardia y ya no habría solución de continuidad, ni posibilidad de salida. Todos a una quedaron allí. La bolsa se estrecha más a cada instante; la situación de nuestros enemigos es tan comprometida que ni procuran siquiera los del otro lado intentar salvar a los perdidos.

Nuevamente en el día de ayer quedaron batidos completamente los rojos. Los tanques están en vísperas de ser cazados. El bofin promete ser copioso. Fruto de las abolladuras famosas, recuerdo de Brunete, de Belchite, de aquellas de arriba, de aquellas otras del Cerro del Aguila, cadáveres por miles y más miles, ametralladoras abandonadas sin posibilidad de clasificación ni número, fusiles en arsenales, montones de cajas de municiones, todo en desorden de fracaso, tesoro perdido por la temeridad de una ofensiva que no podía tener cabeza.

Y cae la nieve, más nieve en aquellas montañas abruptas, que tienen envidia de su propia blancura y retocan la candidez de sus faldas y sus cúspides.

Preparando los caminos de la guerra. Labor de limpieza en el terreno que sirvió de teatro de las infiltraciones. Siguen nuestros soldados al compás de la espera anhelada. Todo parece anunciar que se aproximan los días de las grandes victorias. Esperemos. Mientras tanto, sumemos en nuestras relaciones unos miles más de bajas rojas para cuando nos decidamos a hacer las estadísticas de los hombres que perdieron los rojos en los frentes de la guerra.

RIMAS Y RIPIOS

A Barcelona ha llegado Portela con sus alforjas dispuesto a jugarse el rostro por la república heroica y darle el timo al primero que delante se le ponga.

En sus marchas callejeras a través de Barcelona, se han encontrado en la calle Portela y Zugazagoitia; ambos de honrada familia por descendencia dudosa...

Portela con el tesoro de su melena de estopa, con las greñas desgreñadas de histérica peligrasa. Zugazagoitia cretino con una dosis que asombra y una cara de borracho que pone ovato en sus órbitas. Han hablado de negocios, unos instantes a solas, interesado Portela, nervioso Zugazagoitia.

El ministro rimbombante de la gobernación roja, propuso en pocas palabras a Portela sus zozobras. Aceptada la terea y a través de Barcelona fueron ambos al palacio que habita Zugazagoitia. Portela vio las alforjas que el otro guarda preciosas, y para hacer el retoque se las llevó donde mora.

Pero... ¡pobre ministrillo de la gobernación roja! La histérica le ha timado con cierta maña ingeniosa. Porque el dulce visitante se llevó por cuenta propia, una escribanía de plata un paraguas y una copa. ¡Aficiones especiales del de melena de estopa.

JAVIMAR.

Las artimañas de Portela

Entre los ejemplares de la fauna marxista que andan sueltos ahora por Barcelona, se encuentra Portela Valledares, con su melena y todo.

Se sabe que Zugazagoitia, ministro de la Gobernación bolchevique, ha hecho un gran negocio y tiene reunidos en su casa una gran cantidad de objetos de valor, que llegaron hasta él por partes de la requisa, manejada con los particulares en la zona roja, como algo que quita el hipo. Collares, esclavas, cadenas, relojes, bajillas, etc., todo un tesoro en alforjas que Zugazagoitia tiene y que forman para él una preocupación.

He aquí que llega a Barcelona Portela, hemos dicho que trae su melena idéntica a la de ayer. Y Zugazagoitia, que sabe que Portela entiende de cambiar el tipo a todo lo que sabe a propiedad ajena, le ha llamado a su casa. Y está claro: la solución ha sido inmediata, repetitiva, fruto de una práctica en el neurasténico de la melena, que es mjerzuela y robo. Portela ha aconseguido a Zugazagoitia que funda todas las alforjas y así ya no tendrán que ser reclamadas por nadie. Y procediendo a un desseo del actual ministro rojo, Valledares se ha llevado el tote de alforjas a su casa.

El caso no llamar la atención a nadie; de Zugazagoitia hay que esperarlo todo; de Portela no nos extraña nada, porque conocemos sus aficiones. Su melena da a entender estas cosas y mucho más. Y desde que se escapó disfrazado de verduguero, le encuadran todos los calificativos.

¡Viva España!

VALOR DE UNA REPRESENTACION

Sir Robert Hodgson acaba de llegar a Salamanca. Viene con todo el entusiasmo y el espíritu fresco; trae ambiciones de amistad inquebrantable, duradera amistad que al fin y al cabo se sienta sobre pilares de siglos. Inglaterra y España tienen razones de unión, razones históricas que aseguran un porvenir de lazos irrompibles.

El representante diplomático de Londres ante el Generalísimo Franco, ha llegado a Salamanca y seguramente a sus visitas de protocolo se ha dispuesto a hacer presente a la nación española, cuales son sus ideas, que propósitos le animan en esta misión que ha de cumplir, perfilando sus sentimientos, sus deseos, sus ambiciones.

Todas las situaciones que crean las guerras son difícilmente solubles desde lejos, tienen necesidad de una intervención personal directa: Inglaterra y España, la España nuestra que tiene su historia y su razón lógica de existencia, se disponen a un plan de colaboraciones estrechas; han de surgir problemas de solución repentina que necesitan intervenciones inmediatas. Esta es la razón de su venida a Salamanca para ponerse al lado del Generalísimo Franco en nombre del imperio británico. Ahora a trabajar. Nuestras posiciones son hoy un poco superficiales, pero una constante labor habrá de traer irremisiblemente la comprensión total y la profunda aproximación entre ambos pueblos, esencialmente ligados por razones históricas como hemos afirmado anteriormente.

Sir Robert Hodgson ha declarado que espera que estas negociaciones que comienzan ahora entre Inglaterra y el Caudillo español, se truequen en un futuro muy próximo en una realidad de total colaboración y definitiva penetración de auténticas representaciones.

Mucho nos halagan los propósitos del representante diplomático de la Gran Bretaña; también nosotros creemos que es posible esta compensación de representaciones, el intercambio definitivo de embajadores, sancionada esta misión con un reconocimiento total de nuestra legitimidad. Creemos firmemente en que habrá de consumarse este paso porque estamos convencidos de que Inglaterra no puede olvidar, cada día por más motivos, que esta posición con nosotros sería para ella acierto y garantía.

España no mendiga el reconocimiento de su legitimidad porque tiene dignidad de imperio en creciente; no va de puerta en puerta clamando justicia, porque la España que sabe vencer en todas las batallas, que obtiene victorias en todos los campos, nacionales e internacionales, está convencida de que más tarde o más temprano la justicia es ley que se cumple y don que se otorga sin miramientos a sus merecedores. Nosotros lo merecemos todo, y por eso no dudamos del triunfo terminante en un mañana sin demora.

Sir Robert Hodgson nos trae el saludo del Gran Imperio británico y nosotros, con nuestra acogida caballeresca, encargamos al delegado británico transmita el nuestro al Soberano de los Ingleses.

El representante de la Gran Bretaña es un gran his, anónimo y repetimos que viene animado de los mejores deseos. En nuestro suelo encontrará facilidades a su labor y bienvenido sea entre nosotros. Ya podrá el delegado británico decirle a los gobernantes de su país como siente, como obra nuestra España vencedora.

El Alcalde de Gijón dispone que todos los ciudadanos se descubran al pasar por delante del Cuartel de Simancas

Declaraciones del embajador ruso en Atenas

Se ha refugiado en Berlín huyendo de la G. P. U.

Gijón.—El alcalde ha dictado un bando por el que se obliga a todos los ciudadanos a descubrirse cuando pasen por delante del cuartel de Simancas, en memoria de los héroes que allí perecieron defendiendo el honor y la dignidad de España.

El acuerdo del alcalde ha encontrado una acogida muy favorable en todo el vecindario.

La producción de hierro

Bilbao.—El prestigioso periódico «La Gaceta del Noite», publica en su número de hoy un interesante trabajo referente a la producción de las minas de hierro durante la dominación roja, que puede asegurarse que fue ridícula, y la obtenida por la España nacional, que ha alcanzado cifras jamás superadas, ni incluso en épocas de normalidad.

Así se da el caso, bastante elocuente por cierto, de que en el mes de Junio los rojos, a tenor de la producción, no pudieron invertir en las factorías más que 1.000 obreros, mientras la España nacional está dando trabajo a más de 3.500 obreros.

En proporción análoga está la producción que se obtiene de hierro.

El Aguinaldo del Soldado en Bilbao

Bilbao.—La suscripción nacional abierta Pro Aguinaldo del Soldado, ha alcanzado aquí una cifra bastante elevada.

Hasta ayer se llevaban recaudadas 720.000 pesetas y en especies unas 250.000 pesetas.

Muchas empresas tienen anunciados donativos de importancia.

Declaraciones del embajador de Rusia en Grecia

Berlín.—El embajador de Rusia en Grecia se ha visto obligado a refugiarse en Alemania, pues elementos de la G. P. U. le persiguen para darle muerte.

Dicho embajador fué llamado días pasados a Moscú, pero se ha resistido a obedecer el mandato, habida cuenta de que el personal de la embajada que se trasladó a la capital de Rusia fué ejecutado.

Desconoce los motivos de que se acusa a la embajada de Atenas, si bien se moteja ya de fascistas a todos los que se resisten a cumplimentar ciertas disposiciones que están en pugna con los más elementales sentimientos de humanidad.

Califica de asesinos a los gobernantes rusos y dice que el país moscovita está padeciendo la dictadura más oprobiosa y sangrienta que han conocido y conocerán los tiempos.

Respecto a las actividades de la G. P. U., ha manifestado que esta organización la componen la gente de peor laya no solo de Rusia, sino del mundo entero.

¡Viva Franco!

El alcalde expone sus propósitos sobre urbanización, limpieza y ornato de la ciudad

El jefe jardinero del Ayuntamiento de Zamora enviará un proyecto sobre construcción de jardines en Cáceres

Este año contribuirá el Ayuntamiento con dos mil pesetas a la fiesta de Reyes Magos

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

En segunda convocatoria celebróse ayer, a las doce, la sesión ordinaria de la Comisión gestora de excelentísimo Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, don Narciso Maderal Vaquero, asistiendo los vocales señores Vega Bermejo, Mariño Báez, Sánchez Manzano y Murjel Espadero.

Se aprobaron la distribución de fondos para las atenciones del presente mes y las cuentas de obras municipales ejecutadas por administración en la pasada semana, que importan 5.597'90 pesetas, quedándose enterado de haber sido por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones de jornales, etc., en igual semana, que suman 4.228'30 pesetas.

Son aprobadas a continuación la de la cuarta certificación por construcción del monumento «La Cruz de los Caídos» y otras por distintos conceptos.

La Presidencia dice que tiene el propósito de ocuparse de la urbanización, limpieza y ornato de la población, a cuyo efecto, y a su requerimiento, vino a Cáceres el jefe jardinero del Ayuntamiento de Zamora, visitando la población y quedando en enviar un proyecto de construcción de jardines, cuyas reformas piensa dar comienzo en el próximo mes de marzo.

Conforme a la propuesta del gestor encargado de los asuntos de Ornato, señor Mariño Báez, se desestima la instancia de Salvador González Polo de ocupar el kiosco de la plazuela de Marrón para un puesto de venta de leche.

Se autoriza a Candela Vivas para instalar un puesto de turrones y dulces, en las fiestas de Navidad, en la Plaza del General Mola, y sitio solicitado.

Se concede licencia a Andrés Rodríguez para realizar obras en la casa número 60 de la calle de Caleros y se aprueban las propuestas designando los sitios en que se han de instalar los kioscos de puestos de venta y condiciones para su cesión y explotación.

La Presidencia ofrece anunciar oportunamente el día y hora para la celebración del concurso para la cesión de estos kioscos.

Se acordó dar cumplimiento a cuanto se interesa por la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons referente al abono de haberes a los familiares de caídos en el frente de batalla.

Se quedó enterada del oficio del Ayuntamiento de Huelva agradeciendo el acuerdo de esta Comisión de adherirse a la petición de la medalla de Sufrimientos por la

Se inaugura en Villamartín los comedores de Asistencia Social

El agente diplomático inglés llegó ayer a Salamanca

Acto de desagravio al milagroso Cristo de Ochandiano, que ultrajaron las hordas rojas

Cádiz.—En el pueblo de Villamartín se ha celebrado el solemne acto de la inauguración de los comedores de Asistencia Social, concurriendo las autoridades, una representación del gobernador militar y los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. A continuación hubo una manifestación patriótica en la que el pueblo demostró su adhesión inquebrantable al Caudillo, en medio del mayor entusiasmo y con vivas a España, a Franco y a la F. E. T.

LA SITUACION DE MADRID
Barcelona.—El alcalde de Madrid ha visitado a Negrín para exponerle la crítica situación que atraviesa la que fué capital de España.

También pidió se concediera al citado Ayuntamiento un crédito de 25 millones de pesetas.

LEGA EL AGENTE INGLÉS
Salamanca.—Llegó ayer, después de haber hecho escala en San Juan de Luz, el agente diplomático comercial inglés en la España nacional Sir Robert Hodgson.

Al ilustre diplomático le ha acompañado en su viaje desde la frontera, el Vicescánsul inglés de Bilbao.

DESAGRAVIO AL CRISTO DE OCHANDIANO

Bilbao.—En Ochandiano se ha celebrado un acto de desagravio y homenaje al milagroso Cristo de aquel pueblo, que durante la dominación roja fué objeto de mofa y escarnio por las hordas marxistas.

En la iglesia de San Antón se realizó un Via-Crucis.

Merece se haga constar, que durante la noche pasada y en la mañana de ayer cayó una granizada que se interrumpió al salir la procesión con el Cristo y volvió de nuevo a descargar cuando la procesión entraba de regreso en el Santuario.

EL HIJO DE LA GRAN BRETAÑA ATLEE

Londres.—Atlee sigue siendo el blanco de los ingleses dignos que no perdonan la falta de caballerosidad de jefe de la oposición.

Incuso el ministro de la Guerra del Gabinete Chamberlain ha hecho pública su indignación por la actitud de Atlee, que incluso ha convalidado a un grupo de diputados laboristas para que realicen una visita a la España roja.

CONCIERTO DE MUSICA SACRA

Ciudad Vaticano.—La emisora de esta Ciudad Vaticana, radicará el día de Navidad un concierto de música sacra.

EN VISITA DE PESAME

Roma.—El embajador del Japón ha visitado al ministro de Estado Conde de Ciano para lamentar el pesame de su Gobierno por el trágico fin del redactor de «Stampa», periodista italiano, muerto en el bombardeo del «Panis».

MUJER, que en la frialdad de la noche arropas el sueño de tu hijo,

piensa en los niños sin cuna y en los niños sin madre,

piensa en las madres de manos vacías, que no tienen calor ni pan que dar a sus hijos,

piensa en el llanto callado de los hogares sin luz,

Piensa—en las noches de escarcha— en los que no tienen hogar y con ternura de hermandad, con sentimiento de justicia,

por dignidad de España, suscribe una FICHA AZUL.

Suscripción nacional

Para el Aguinaldo del Combatiente

Suma anterior, 33.893'20 pesetas.

- Doña Angeles Pedregal Porro, 3 pesetas; doña María Pedregal y hermanas, 3; don Jesús Grande Navascués, 10; don Vicente Manio y empleados de su fábrica, 477'50; obtenido en el cuarte de las Mucias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, 210'50; señora vuda de don José Salguero, 5; don Martín Lucero Delgado, 2; doña Julia Campos López, 1'50; don Guillermo Muñoz, 1'50; don Guillermo Molano Bravo, 5; don Manuel Barroso Jorge, 3; doña Teodora Gómez Rodríguez, 2; don Pedro Alvarez Olivencia, 2; don Tomás G. tier ez, 5; don Diego Martín Latorre, 25; don Félix Flores González, 25; don Francisco Lázaro Ramos e hijo, 150; don Antonio García Barroso, 1; don Florencio Martín Andaluz, 1; doña Pilar López Montenegro, 10; don Camilo Pantagua Gazapo, 2; don Jacinto Barra Picapiedra, 2; don José González de la Riva, 15; don Valero Durán y don José Tato, 5; Asociación provincial de Veterinarios, 50; don Germán Casco, 10; don P. bio Pulido Mezo, 25; don Higinio Otero Garrido, 5; don Pablo Jiménez Avilera, 1'50; doña Mercedes Rodríguez Congregado, 2; don Emilio Ruiz Santillana, 5.

Total genera, 34.959'65 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIES

- Don Juvenal de Vega y señora, una botella de Jerez; don Ricardo González Buzaga, de Alda del Cantar, tres botellas de Crianza Tres Cepas; de Alarcón, una caja de higos y chocolates, un jamón, ocho paquetes de galletas y un kilo de canela, un jamón; de Alsedá: don Martín Duán Cotrina, un gallo; don Eustaquio Cediño Hernández, idem; don Ricardo Bachiller, tres botellas de vino y una de Cofiac; don Francisco Pacheco, un gallo; don Benjamín Borreguero, cuatro paquetes de 0'95 y cuatro libras de papel; don Plácido Castañón, una gallina; don Juan Roque, un gallo. De Santiago del Campo: tabaco. De Garrovillas: cigarrillos puros y dos jerseys.

NOTA.—Con esta fecha ha quedado definitivamente cerrada la suscripción «Pro-Aguinaldo del Combatiente».

Patria para el ilustre cardenal Segura Sáenz.

Por haberse tenido en cuenta, al formarse los presupuestos para el próximo ejercicio, aumentando a consignación de la regencia de los Reinos públicos de la ciudad, se destina la instancia de don Jorge Capdevielle pidiendo gratificación por la asistencia al reloj de Peña Redonda.

Se queda enterado del oficio del inspector jefe de la Guardia municipal, don Félix Flores, de haberse reintegrado a su cargo y ser destinado a prestar los servicios de su profesión como médico militar a Zaragoza, el de la Casa de Socorro municipal, don Francisco Bermejo Rico.

Sobre la mesa, para estudio, quedan las peticiones de reintegro a sus respectivos cargos formuladas por varios funcionarios, y es aprobada la propuesta del gestor instructor del expediente de confirmación de destitución del portero de la Casa de Socorro, Juan Iglesias Criado.

Se quedó enterado de haber sido repuesto en su cargo de médico de la Asistencia pública domiciliaria don Sergio Vicente Guerrero.

A informe del oficial encargado de la Oficina de Colocación Obrera, pasa la instancia de la auxiliar doña Rosa Montero Lucas pidiendo ser nombrada oficial tercera.

Se aprobó la transferencia de crédito propuesta por la Intervención y se acordó abonar de Imprevistos las dos mil pesetas para la suscripción a la Fiesta de Reyes.

Se aprobó la propuesta del gestor encargado de los asuntos de Ornato, señor Mariño Báez, se desestima la instancia de Salvador González Polo de ocupar el kiosco de la plazuela de Marrón para un puesto de venta de leche.

Se autoriza a Candela Vivas para instalar un puesto de turrones y dulces, en las fiestas de Navidad, en la Plaza del General Mola, y sitio solicitado.

Se concede licencia a Andrés Rodríguez para realizar obras en la casa número 60 de la calle de Caleros y se aprueban las propuestas designando los sitios en que se han de instalar los kioscos de puestos de venta y condiciones para su cesión y explotación.

La Presidencia ofrece anunciar oportunamente el día y hora para la celebración del concurso para la cesión de estos kioscos.

Se acordó dar cumplimiento a cuanto se interesa por la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons referente al abono de haberes a los familiares de caídos en el frente de batalla.

Se quedó enterada del oficio del Ayuntamiento de Huelva agradeciendo el acuerdo de esta Comisión de adherirse a la petición de la medalla de Sufrimientos por la

Gobierno Civil

Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España»:

Don Isidro Jabato Candela, 10 pesetas. Saldo anterior, 172.781'91 pesetas. Total, 172.791'91 pesetas.

Trujillo al día

La situación económica del Ayuntamiento

Leyendo el diario «La Nueva España», de Oviedo, se aprecia el gesto heroico de esta capital, sobre la que quería caer el marxismo para tener a toda Asturias por suya.

La Junta Técnica del Gobierno de Burgos ha decretado la constitución de una comisión encargada de dictaminar la reconstrucción de Oviedo, cosa que se va a hacer rápidamente.

En esto se puede apreciar el dinamismo del nuevo Estado, que se preocupa hondamente de que la zona liberada se reconstruya lo más pronto posible, para que la riqueza general sufra poco quebranto.

Pues bien, la ciudad de Trujillo, mejor dicho, su Ayuntamiento, y por percusión, la economía de los particulares se halla en un estado económico muy amentable in-puesto por las circunstancias de la guerra.

La Hacienda municipal de nuestro Ayuntamiento tenía fuerte y segura fuente de ingresos en los intereses que percibía por los títulos de deuda al Estado, a donde había ido a parar aquella inmensa riqueza territorial que tuvo en otros tiempos y que fue vendida a particulares. Deje que empezó el Movimiento de España, el estar incomunales con Madrid, dejó de percibir los intereses de dicho título lo que, unido a la precaria acción económica que venía arrastrando desde la proclamación de la república, ha hecho que hoy tenga su vida casi paralizada, sin que se prevea la manera de remediarla.

Un intento de remedio hubo cuando la actual Comisión Gestora realizó gestiones para ver de conseguir un empréstito, que importaría 450.000 pesetas y que sería avalado con la firma de los 150 mayores contribuyentes.

Solicitada la autorización para realizar dicho empréstito, ante la Junta Técnica de Estado español, esta autorización ha sido denegada. Parece fundarse la denegación en que ese empréstito, tiene que seguir los trámites que marca el Estatuto Municipal de Cayo Sotelo, es decir, ir a un «referendum», en que el vecindario se inclina o no por que tal empréstito se llevara a cabo.

Desde luego, se puede ya apreciar que todo el vecindario, de una manera implícita, está ya de acuerdo en que tal empréstito se haga, por cuanto los cientos cincuenta mayores contribuyentes lo garantizan con sus bienes particulares.

Trujillo, como Oviedo, se halla muy mutilado, este último debe su mutilación a los proyectiles de los cañones marxistas. Trujillo está no sólo en el orden económico por sus limitados impuestos por esta guerra, que le impiden comunicarse con Madrid, sino también en una parte muy importante de su riqueza.

Para que la hermandad entre las tierras, entre las clases y entre los hombres de España afiance su frente único «Auxilio Social» te pide que suscribas una FICHA AZUL.

Se lo enviamos a nuestro ilustre paisano don Manuel Rubio Cercas, párroco de Nuestra Señora de los Angeles, de Madrid, por haber podido evadirse del frente rojo y encontrarse ya en zona liberada.

El general prometió su ayuda.

Después celebraron la reunión y se trazaron planes de organización de la propaganda, acordando solicitar de las

Y el Ayuntamiento de Trujillo necesita dinero, no puede cubrir sus gastos. Es una realidad que todo el mundo puede apreciarla.

Deshechando el vicio del antiguo régimen, que consistía en ir y venir de Comisiones de un Centro oficial a otro sin que a veces consideraran nada de lo que se proponían, creamos que pueden tomarse dos caminos muy viables, para que el Ayuntamiento de nuestra ciudad consiga lo que pretende, porque su situación económica así lo exige uno de ellos es el que los mayores contribuyentes de grado den según sus posibilidades hasta alcanzar la cifra-tope del empréstito, otro camino, es ir sencillamente al «referendum», con lo que se cumplen todos los trámites legales que marca el Estatuto Municipal.

De todos modos, así como a la ciudad de Oviedo, que se halla en una situación verdaderamente amentable, se le van a aplicar los remedios más eficaces para que no deje de desaparecer como tal capital del Principado, así también Trujillo, necesita que se le apliquen los remedios más apropiados para que pueda salir de la lamentable situación en que se encuentra.

Peró tengamos en cuenta que hemos de ser nosotros mismos los trujillanos los que tenemos que hacer: los mayores esfuerzos para que nuestra ciudad recobre la vitalidad que siempre tuvo.

Si hay que ir a un «referendum» váyase; si hay que celebrar una reunión con las fuerzas vivas de la localidad, célebrese, pero jamás consentamos que la vida económica de la ciudad pueda paralizarse por no haber sabido aplicar a tiempo el remedio oportuno.

ECOS DE SOCIEDAD

Ausente de esta durante los meses transcurridos desde la iniciación del alzamiento nacional por nuestro Glorioso Ejército, el lunes último llegó de nuevo a Trujillo nuestro estimado amigo don Miguel Higuero Vidarte, al cual sincera y efusivamente felicitamos, haciendo extensivo nuestro parabién a su distinguida esposa doña Isabel Tabernet, madre de doña Josefa Vidarte viuda de Higuero, hermanas don Juan y señora y demás familia.

DEMOGRAFIA

Durante la semana última han ocurrido los nacimientos siguientes: Consolación María Palacios, Fernanda María Palacios y María del Rosario Mateos Matrimonios.— Ninguno.

Defunciones.— El día 10, Juan Mateos Sánchez, de 55 años y el 11, José María Casado Cabeleiro, de 31.

PARABIEN

EL CORRESPONSAL

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

VITABANA

ALIMENTO COMPLETO

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Capellanías de Gómez Nuño», término de Cáceres. Informes en la Casa Jabato.

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864.

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 11.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CÁCERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199



«El estómago es el manantial de alegría de la vida» Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Suscríbese a EXTREMADURA

Para organizar la Feria Nacional de Muestras

Sevilla.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión de secretarios de las Cámaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación de Andalucía para celebrar con la comisión encargada de la organización de la Feria Nacional de Muestras que se proyecta celebrar durante la próxima primavera en Sevilla. Asistió también, especialmente invitado, el secretario de la Cámara de Comercio de Valladolid. El alcalde saludó a los congregados agradeciendo su presencia y ofreciéndoles su concurso.

Después celebraron la reunión y se trazaron planes de organización de la propaganda, acordando solicitar de las

restantes Cámaras de la España hasta ahora liberada que presten a la Feria su concurso dándole el carácter nacional que ha de tener.

El Ayuntamiento obsequió a los reunidos, quienes después visitaron al general Quijeto de Liso para darle cuenta del desarrollo de la reunión.

El general prometió su ayuda.

Se venden

Cuatro Decapósitos de a este cilindros de chapa de acero de 356 arrobas cada uno. Razón en esta Administración.

Sobrino de Gabino Diez CÁCERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción FERRERIA Y COLONIALES

Ultramarinos, Lozay Cristal General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 28

Refugio de peregrinos en las vías del Atlántico

El servicio aéreo transatlántico regular es hoy una realidad que toma como cosa dada, sin pensar en las inmensas dificultades que tuvieron que ser vencidas para que los sueños de antaño se vieran coronados con éxito. Fuera de todos los numerosos inventos y mejoramientos técnicos en los aviones mismos, no hay que olvidar los buques pontones que dan a este servicio aéreo transatlántico la garantía y la seguridad que no sería para su desenvolvimiento. Estos aeropuertos flotantes, como, por ejemplo, el «Westfalen», «Schwabensand» y el «Ostmark», se han hecho indispensables para los aviones del servicio regular, arviéndoles de prácticos que se señalan el camino a seguir en las vastas lejanías solitarias del Océano.

La última construcción en este sentido es el buque pontón «Friesenland», que está dotado de las instalaciones técnicas más recientes y en el cual se unen las experiencias de largos años de trabajos científicos y de investigación. El «Friesenland» es el más grande de los aeropuertos flotantes que a diferencia de sus semejantes «Schwabensand» y «Westfalen» que antes fueron simples buques mercantes, ha sido construido expresamente para servir de encaje a los aviones en alta mar.

Además de talleres de reparación y de los depósitos de combustible, el «Friesenland» está dotado de las últimas instalaciones radio técnicas, por medio de las cuales está siempre en comunicación con los aviones del servicio regular, proporcionando todas las noticias que necesitan, sea en posición actual, sea el camino a seguir o sea las condiciones climatológicas. El buque es a mismo tiempo una estación meteorológica automática y naturalmente también una base firme en el océano que presta auxilio a todos los aviones amarrados como avaras.

Casi sobra decir que el «Friesenland» dispone de estaciones Telefunken, emisoras y receptoras potentes que se ponen en condiciones de cumplir bien su misión.

Las instalaciones radiofónicas constan de una estación emisora de ondas largas de tres kilovatios para las longitudes de onda de seiscientos a tres mil metros, y de una estación de ondas cortas de seiscientos vatios para las longitudes de onda de quince a noventa metros; además consta de una estación emisora de ondas cortas de ciento cincuenta vatios para las mismas longitudes de onda arriba mencionadas, y, por fin de una estación emisora suplente en caso de que deje de funcionar la instalación principal, que puede ser alimentada por

medio de un acumulador independiente.

También la estación receptora está convenientemente equipada y consta de dos aparatos receptores de ondas largas y cortas para longitudes de onda de quince a doscientos metros, de un receptor telefónico de ondas cortas para longitudes de quince a cien metros, y, finalmente de un receptor que tiene una gama de ondas de ciento, doscientos y cuatrocientos, cuatro mil metros. Todos estos aparatos son productos de las casas constructoras radiofónicas más importantes de Alemania, en colaboración con la «Lufthansa». Ya el número de los aparatos nos da una idea exacta de la importancia de las instalaciones radiofónicas a bordo del «Friesenland». Además de la máxima precisión y seguridad de los aparatos, éstos han sido instalados de manera que garantizan un manejo fácil y cómodo, lo que posibilita a cada radiotelegrafista el dar y recibir mensajes con sólo meter dentro la máquina.

Con todas estas instalaciones radiofónicas, el «Friesenland» ha llegado a ser un factor importante e insustituible del servicio aéreo transatlántico. Ahora está estacionado en las Azores, cerca de Horta; pero dentro de poco reemplazará a buques pontón «Schwabensand» en Nueva York y allí, en el Puerto Washington, el aeropuerto de amaraje de Nueva York, estará en el punto de llegada de los aviones que vuelan por el Atlántico del Norte entre Europa y América Septentrional.

PASCASIO TRUJILLO

Se arriendan
«Laguneras» y «Mojales» en el término de Cáceres. Dirigirse a Tomás Trujillo, Zorro 20



DEL GIJON QUE FUE La espantosa matanza de los presos de la Iglesia de San José

(Relato de dos testigos de tan horribles crímenes)

Es mi deber al escribir estas cuartillas, hacer un relato del episodio más cruel entre los muchos por los que hemos tenido que pasar los que fuimos hechos prisioneros en los primeros días de iniciarse el Glorioso Movimiento, y que aún sigue desconocido por todo el pueblo gijonés.

Se inició este episodio y tuvo la mayor parte de su desarrollo en la Residencia de los Padres Jesuitas a donde en un principio se nos trasladaba, y fué su final, su colorido, triste y triste final, que aún se mantiene vivo en la imaginación de todos los buenos gijonés, en otra iglesia de la ciudad también, como no por las horribles matanzas: la Iglesia de San José.

Atendiendo a esto, vamos a dividir este relato en dos partes, en la que la primera comprenderá nuestra prisión en la Residencia.

EN LA RESIDENCIA

Fuimos detenidos el día 4 de agosto de 1936, y después de prestar declaración ante el famoso Tribunal de Investigación y Vigilancia donde eran todos y señores los comunales, se me trasladó a la mencionada residencia. Los Nespzal, Basterrechea, Miquel, Merediz, Castañón, Avargonzález Lanquín, etc., todos quedamos amarrados a ser desde este momento o más compañeros de prisión. Ellos me pusieron inmediatamente al corriente de la actitud en que debía mostrarme en relación con algunos de los presos que allí se encontraban, que, como de pues pude comprobar, eran agentes al servicio de los marxistas. Especialmente de submarinos o espías de baja ralea.

También se me advirtió de que todas las noches se «asistía» e irrisiblemente célebre por sus crímenes y «embarradores» de milicianos que llevaba a la muerte segura comandando Somoza, y que era prudente hacerse lo más invisible posible. De esa última advertencia, tuve ocasión rápida de comprobar su utilidad.

Serán próximamente las doce de la noche del mismo día de mi detención, cuando hallándome en conversación con Pablo Basterrechea y con José Estéban, cójulo de San José, hizo su entrada en la habitación que hacía de Aglomeración, el Sr. Somoza, a quien acompañaban un serabes mas como él, cuatro canallas que en unión de su jefe, iban todas las noches a escoger sus víctimas para después de maltratadas cruelemente, asesinarlas sin piedad. No pasó el tiempo Somoza en mirarnos. Se dirigió a los que tenía más cerca de él, y sin que mediara ni una sola palabra se puso a apa-

learnos bárbaramente, ejemplo que inmediatamente y con la misma sangre fría de su jefe, imitaron sus compañeros. Cuando se cansaron, se fueron, pero no sin antes advertir que pronto, muy pronto, habíamos de dejar de sufrir, puesto que se nos fusilados. Este espectáculo se repitió diariamente. La «valentía» y «estrategia» del comandante Somoza, todos los días nos teníamos ocasión de comprobarla.

A parte de estas visitas vejamos las de otro grupo que, un día y otro también, iba con la lista que amarraban con una linterna y sacaban a oír o diez que unas veces no volvían y otras, si lo hacían, era completamente marginados. Recuerdo la fecha del 11 de agosto en que fué sacado a «pasarse» al noble y valiente socero y con José Estéban. Vinieron por él cerca de la una de la mañana. No opuso ninguna resistencia. Sólo pidió que se le consintiera despedirse de sus amigos, a lo que sus verdugos accedieron, al tiempo que le decían:

«No tengas miedo, que vuelves es para omarte una declaración».

Y volvió. Pero no era un hombre, era un guiñapo. No tenía una sola parte del cuerpo donde no le hubieran dejado marca de los golpes. Hubo necesidad de curarlo. Todos llorábamos de coraje.

Don José y don Romualdo Avargonzález Lanquín eran los admiradores de nuestra prisión. Para ellos no hubo jamás agua, en cuanto al «Puro de Generosismo». Era necesario llevar nuestro calvario con resignación y fe; el «Junio» estaba cerca; sería cuestión de días, tal vez horas... La columna gallega se acercaba a pasos agigantados. No había que desesperarnos de eso.

Y llegó el día 12 de agosto. Por la mañana, bien temprano, recibimos la visita de una Comisión. Después de mirarnos y con emplarnos a nuestro gusto nos fueron dividiendo en grupos de 20 o 30 hombres cada uno. Según se nos dijo era para trasladarnos a Mieres o a la Iglesia de San José aquel mismo día, pero la verdad era muy otra, como después tuvimos ocasión de oír de sus propios labios.

Serán las cuatro de la tarde cuando propinadamente hicieron su entrada en la Aglomeración varios milicianos adviriéndonos que no fuéramos preparando para pasar a mejor vida. En nuestra ignorancia nos preguntábamos a que sería debida tan radical medida. ¡Qué inocentes! Pero es que no veíamos todos los días como sacaban camorras nuestros que luego aparecían fusilados en cualquier alrededor de Gijón?

Pero en este caso había un motivo de más importancia, y era que co-

mo los avances y triunfos de nuestra heroica columna se protegaban con demasiada frecuencia y rapidez era necesario que nosotros no les viéramos jamás entrar en Gijón. Por eso se nos quería matar.

En el resto de las horas de este día, de incertidumbre y tristeza no fuimos ya molestados, y una vez llegada la noche, rezamos como todos el Sr. Rosario, acosándonos a continuación a esperar con la natural inquietud, pero sin que desahucéramos en ningún momento nuestro ánimo, las vicisitudes que nos traería el próximo día.

EL TRASLADO A SAN JOSE

Y llegó ese día. Hacía las tres de la tarde se nos avisó para que fuéramos arreglando nuestras cosas, pues íbamos a ser trasladados a la Iglesia de San José. En efecto, a las nueve de la noche, el jefe de Comités de enlace, Leoncio Morcón, dio la orden de ir montando en los camiones.

Se hizo esto por orden alfabético de nombres. En el momento en que los presos ponían los pies sobre la ceta para el camión a los camiones, la muchumbre que allí se encontraba, en su mayoría mujeres, intentaban acercarse a los presos y algunos milicianos, fusilaban con no muy buenas intenciones. ¡Hay que matarlos!—gritaban los—¿No los véis que cara de «bambinos» tienen?

Los camiones que para el traslado tenían dispuestos, estaban acompañados por milicianos, ocultos todos con sus correspondientes cascos de acero y sus montados entre las manos. Cuando le llegó el turno a mi querido amigo (superviviente por verdadero milagro de aquella hora) iré para todas las familias de nuestro Gijón y cuyo episodio también relataré en esta cuartilla, Ángel Gutiérrez Solís, su presencia fue acogida con grandes carcajadas. Y en verdad que no era para menos, cabello enmarañado, sin lavarse desde hacía más de ocho días, lo que no debe de extrañar puesto que teníamos un sólo lavabo para 19 centenares y había que ajustarse a un riguroso turno, que traía como consecuencia a haberlo cada siete u ocho días, y «la mata» al hombre más bien parecía un personaje de la película de Tarzan que «un pequeño fascista en la celada», ¡Pobre Ángel! ¡Grande y pesosa fué su peregrinación por cárceles hasta el día de nuestra liberación por el Glorioso Ejército del Generalísimo Franco!

Para la chusma que presenció entre risas y amenazas nuestro triste desfile, aquella dejadez y miseria era motivo de risa y no de compasión.

Como ya he dejado dicho, se habían hecho unos grupos con todos los presos dentro de un orden alfabético. Debido a esto, a don Romualdo Avargonzález Lanquín le correspondía en su marcha en uno de los últimos camiones. Me habló. Decía que alguien de su absoluta confianza le acompañara ya que encontrándose ciego, no teniendo a alguien que le guiara estaba expuesto a tropezar y caerse, y dar lugar a las bromas y vejaciones de los rojos, cuyos insultos todos conocíamos. Pedí la autorización para acompañarle a Morcón el cual con su empaque acostumbrado y su autoridad de jefe la concedió.

Mientras nos llegaba el turno, un borracho, pistola en mano y ante la

impasibilidad de nuestros guardianes entró por los 16 que aún estábamos allí; pero alguien, no sabemos quien, intervino en nuestro favor y se logró que aquel loco no llevara a cabo sus siniestros propósitos.

Serán próximamente las doce y media de la noche cuando nos corremos pondió embarcar en el camión. La muchumbre estaba aún más enardecida que cuando se marcharon los primeros camiones. Su desprecio sólo eran que nos mataran, no merecíamos que nos estuvieran matando. Ya en el autobús, los insultos arrecaban por las ventanillas. En este momento un joven que reconoció a don Romualdo se echó con a muchumbre y protestó energicamente de que se tratara con aquella desconfianza y ensañamiento a quien tanto bien había hecho por Gijón. Por toda respuesta los milicianos e increpan y le dicen que si tiene que hacer alguna reclamación vaya a Investigación. Don Romualdo, agradecido por aquella atención, desea hacerse patente a aquel muchacho, y me dice que se llame, pero un miliciano que iba cogido en un asiento detrás del nuestro no lo permite no quiere dejarnos hablar con nadie. Una vez el coche en marcha observo que al lado de «chófer» van dos «fusileros» que nos hacen apun-tándonos con los fusiles. En a parte trasera de coche van otros dos con sus armas preparadas y a los lados del coche puede contar hasta dos docenas de fusileros que nos miraban y requetearaban como si fuéramos fieras. ¡Y sólo éramos diez y veis!

La chusma nos sigue por la calle; de algunos bates salen las camareras con sus milicianos a mofarse e insultarnos. En la Plaza del Carmen está Trenor con sus compañeros de Redacción roja haciendo chistes sobre nuestra situación. Todos se reñen. Y entre tanto, dentro del camión se oyen los acuerdos de la Internacional que nuestros guardianes oyen así.

Ya en las inmediaciones de San José, la asistencia de gente es enorme. Los insultos se recrudescen apenas descendemos del autobús. Yo quedo en último lugar para dar el brazo a don Romualdo. Todos nos miran con fiereza. Algunos se compadecen del infeliz diputado y llegan a recordar su actuación en favor de nuestro pueblo; pero todos son unos en insultos y en negarnos el derecho a la vida.

Ya estamos dentro de la guardia de San José. La guardia bajo cuya custodia nos encontramos no puede ser de más confianza. Andan a tiros a los santos para probar la puntería. Cuando se cansaron de esta para ellos diversión, se dirigieron al órgano y, en unión de milicianos y en continuo retorcido de sidra Champanada, entonan nuevamente todos los himnos proletarios. ¡Qué noche, Santo Dios! A pesar de encontrarnos en la Casa de Dios, nos parecía aquello un horrible infierno.

Solo ganamos en local. Aquí podemos al menos, estar un poco las piernas. Pero con las vistas de los milicianos siguen las amenazas continuas.

En este plan, llega el día 14 de agosto. Por la mañana, un muchacho de Elbar, a quien nosotros ya teníamos catalogado como «submarino», se pasa toda la mañana haciendo unos listas en compañía de los milicianos de la guardia listas que desconocíamos su fin. Después de la comida vienen unos milicianos a por los padres González y Mariano Merediz para que les vayan a fregar los platos. Por uno desisten de su propósito. No dejan pasar ninguna clase de comida. ¿Qué pasará? Nadie sabe nada de nada. Continuamente llegan visitas de milicianos. Uno de los grupos visitantes pregunta por Tomás Basterrechea y se lo lleva, regresando a los quince minutos.

—¿Qué pasa?—le preguntamos.
—No se nos responde únicamente me han preguntado de dónde era...

Pero Tomás ya sabía lo que pasaba y no quería decirlo por no aumentar la inquietud. De poco le valió su buena idea. Momentos más tarde entra un grupo de milicianos a decirnos que la aviación «fascista» bombardeó la estación, que había matado a muchos compañe-

Instituto de Higiene Veterinaria
Capital: 2.010.000 ptas.

SALAMANCA
APARTADO DE CORREOS 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria.
Producción íntegra nacional — La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada — Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo.
Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas
EN CACERES:
PLAZA DE SAN JUAN, 5
Teléfono, 202
Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Madalén, Teléfono, 147 CACERES

Bayer
un centro mundial de investigación de medicamentos modernos

Numerosos Institutos de investigación científica, provistos de los elementos técnicos más modernos y dirigidos por eminencias científicas, solamente persiguen un único fin: lograr el alivio y la curación de la humanidad doliente!

En estos laboratorios de investigación tuvo su origen la Aspirina, que introducida hace 40 años en el arsenal terapéutico, goza hoy en día de reputación mundial como el remedio soberano contra los enfriamientos, reumatismo, etc.

ASPIRINA
EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Borraca Sequieira) 9 mañana
CACERES

SE ARRIENDA
a pasto la finca «Chaparral de Abajo», cabida 100 fanegas, aproximadamente, sita en término de San Pedro de Mérida (Badajoz); para traer con el secretario del Ayuntamiento de Casar de Cáceres.

ros y que nosotros teníamos que pagar esas muertes.

Efectivamente, serían aproximadamente las cuatro y media de la tarde, cuando hicieron su entrada en tromba por la puerta principal de la iglesia una gran cantidad de milicianos y mujeres, haciendo fuego con sus pistolas.

—¡S no tenéis valor, dejarnos a nosotros!

Vista ya bien clara a situación que nos encontramos, y tanta actividad en que se ponían los hombres precisamente, sino que el señor Díez Valdés, al ver que el padre González no se movía, vamos a morir, ¿verdad? ¡Absolución! e inmediatamente se rezó el Señor Misorio.

Algunos minutos más tarde Prieto, pedía que fué hace años de un amigo de esta localidad, se encargó de explicar a los que habían de ser los jueces a fusilar en el primer momento. Componían éste, si mal no recuerdo, los siguientes señores:

Don Mariano Merediz, don Romualdo Alvargonzález, señor Echarri, capitán Peña, Ramón Galzarza, 16 años de edad, Alberto Paquet, don Ricardo Suárez, Tomás Basterrechea, señor Carariego, don Emilio Quesada, don Jaime Costales, don Juan Riva, coadjutor de la iglesia de San Pedro, y don Bernardo Rionda, catedrático de la Escuela Industrial.

Estos fueron los primeros, como ya dije dicho que entre la alegría de las mujeres que allí se encontraban—alegría incomprensible entre quienes si'n duda también eran madres—sufrieron para ser fusilados.

Como es lógico suponer, nuestra actuación no podía ser más angustiosa. Todos en contra nuestra; mujeres, hombres, niños... Nadie se preocupaba de nuestro fatal destino y así, oyendo continuamente palabras soeces, insultos y sufrimientos de vejaciones, íbamos haciendo de las recomendaciones de nuestras almas, que, eso sí, NINGUNO FUE CAPAZ A PESAR DE TODOS SUS INTENTOS DE EVITARLO.

A las once y media salió el segundo camión, en el que iban tres señores Capuchinos, el consiliario de la Juventud Católica de San Pedro, don José Torres; otros sacerdotes de quienes no recuerdo sus nombres y varias personas de San Esteban de Pravia. A las ocho de la noche marchaba a la tercera expedición en la que figuraba el sacerdote coadjutor de la iglesia de San José don José Esteban. Sus últimas palabras para nosotros que perdonáramos a nuestros asesinos, sobre don José. A los pocos que hemos sobrevivido a aquella horrible matanza, nos queda el recuerdo más grato de él.

Después de salir esta expedición quedábamos en la iglesia solamente unos 25, entre los que se encontraban mi querido amigo Juanín Castañón, Víctor Manuel Andrés, Miguel Gutiérrez, José Vega, don Gaspar Díez de Valdés-Hovia, mi

padre y yo, los cuales teníamos que esperar el fallo de Comité de Guerra del Llano.

Cerca de las doce de la noche hicieron su entrada varios milicianos que, dirigiéndose a la guardia, se entregaron una orden de libertad para el señor Valdés-Hovia y José Vega. Se marcharon con ellos y a los pocos momentos pudimos enterarnos que aquella orden era falsa.

A las dos de la mañana vinieron por Víctor Manuel Andrés y Juanín Castañón. Uno de los que venían por ellos se dirigió a Juanín y le dijo que no se preocupara, que él le defendería, por estarle agradecido a su padre.

Estas mismas palabras las dijo al jefe de la guardia, advirtiéndole que, si le pasaba algo a Juanín, igual fusilaba a su madre. Juanín con su carácter de niño afable y bueno, le dijo que no se preocupara por él, pues los ánimos estaban muy excitados y podía traerle consecuencias. En efecto, no habían transcurrido cinco minutos cuando el mismo muchacho le vino a decir que no podía hacer nada por él porque estaba en las listas de fusilados, y que por haber intercedido en los primeros momentos por él, le habían castigado. A los pocos momentos salió Juanín con sus versugos, sin abandonar ni un solo momento aquella tan suya sonrisa de niño inocente... Adés, Juanín, también de ti nos queda a todos el grato recuerdo de tu amistad.

Antes de producirse esta escena que acabamos de relatar, tuvo lugar la que salvó la vida a nuestro querido amigo Angel Gutiérrez Soriano. Encontrábase éste esperando la llegada al turno de ser asesinado, cuando un miliciano que por allí rondaba dirigiéndose a él, le dijo: —¿No me conoces? Soy aquel a quien tú, siendo sargento, castigaste en el cuartel de Pelayo en Oviedo. ¿Te acuerdas?

—¡Ya lo creo que se acordaba Angel de él!

—Bueno—le dijo— Ven conmigo. Y Angel salió. Pero salió convencido de que iba para el paredón. No fue así, afortunadamente. Hoy Angel se encuentra perfectamente y trabajando porque el triunfo del Generalísimo Franco se consolide. Enhorabuena, Angel.

Poco más queda ya por relatar de este tristísimo episodio que tantas vidas, a mayoría jóvenes, costó a Glón. A las cuatro de la mañana éramos sacados de la iglesia para ser conducidos a nuestra casa mi padre y yo. Al parecer, debemos la vida a la simpatía que se produjo a uno de los que componían el Tribunal de Guerra, que nos había juzgado. La vida de un hombre no tenía para aquellas gentes ningún valor. Un gesto cualquiera, una sonrisa, un ademán, podría suponer la salvación. O la muerte. Así eran.

P. GARCIA Y B. LORENZO SOMONTE

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERÍA. Viuda de José Rubio. PINTORES, 26-CACERES

CLAROSCURO Lección de Intemperie

Durante unos días las calles de la ciudad han contemplado con simpatía, con curiosidad y con admiración un grupo gentil de muchachas, fez azul, camisa azul, m-ada y sonrisa azul.

Éran señoritas de España en servicio de amor al Ideal. Nacidas entre sedas muchas de ellas, el dolor y el afán de la hora presente las llevó a dejar cómodos des-lujo, refinamientos y cuanto era hábito grato a sus feminidades modernas, para cruzar España, rumbo al campo invernal extremo, cuajado en frutos de olivo, prometedor y litúrgico, y allí ofrecer la ayuda de sus manos y el aliento de sus palabras a los que viven y laboran en prez de la tierra.

Hay para suborear este rasgo extraño de hermandad juvenil en toda la heroica significación que tiene. Y después de paladeado admirarlo en silencio, como se admira lo bello y vibrante cuando van del brazo castamente.

Diciembre. Cielo azul de litografía y un frío de villancico en la mañana temprana que hace gemir de temblor a más cortido zagalón. Al pie del árbol de la Paz—ojivos corteses y pasionarios de Grecia y Gesemani—están muchachas, a quienes un ó de formalidad precoz el teorema de la guerra, van a hacer Patria, sembrando ejemplo y recogiendo frutos preciosos entre canciones urbanas y en amistad sencilla con el pobre campesino, sorprendido en julsón de rega'o al verse igual a la bella mensajera al saber ennoblecido su infimo quehacer con la categoría de ocupación de señorío, al aprender en cabeza ajena la nueva norma del deber cívico, acuñado, a compás de cañón, en un imprescriptible compromiso de Historia; y a darse cuenta una vez, y para siempre que, en la nueva España, las manos de mujer servirán para algo más de lucr' anillos o ensayar barnices de remolacha.

Mujeres de la España Azul, descelegadas de todas las regiones a esta región de austeridad, que venis a hacer el sacrificio de vuestra piel de terciopelo en la jornada decembrina, cruzada de cuchillos de escarona: vuestro ejemplo lleva el tono de espiritualidad de esta hora de decisiones trascendentales, que pignatallar perfies nómericos aun en lo más trivial—lo insignificante, a veces—engendra lo excepcional—y desea estallar en bríos luminosos frente a cualquier concepto de la vida.

Diosas de la Intemperie. Una queja, si queréis excusa, en nombre de la poesía de la tierra: Cuánto siento criatura, que corte el frío esa piel que tiene jugo y frescura de pétalos de clavel.

Peró no; no es hora de dengues ni al oído de la mujer es grata interferencia mundana y bandada que el rumor de las «vozes» que oyó Juana de Arco. Pues al viejo madrigal estas anmozas jóvenes de España sonreían dispuentes tratando de hacer comprender la grandeza social que traen en su rustico mensaje, y haciendo recordar que hace siglos, otra mujer, de nombre galaniano también, Isabel hacia la primera labor a la buena de Dios en campamento—prácticamente de Intemperie en la Historia imperial de España—inventando el blanco color del deber, entre rosas andaluzas, al borde de Santa Fe española.—ION.

Se arrienda a pasto y labor la finca «María de Trujillo», para ar con don Jacinto Enciso, en Cáceres.

Mutualidad General Agropecuaria filial de la Asociación General de Ganaderos de España. Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos. Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas, Incendios de Cosechas, Edificios y Pediscos. Tarifas muy económicas. DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato. CACERES

ámaro Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Comisión Gestora

A partir de primero de año, todos los señores propietarios de fincas urbanas, vendrán obligados a dar cuenta de los contratos de arrendamiento que realicen, en las oficinas de esta Cámara, Plaza de la Concepción, número 11, piso 2.º, para tomar razón de los mismos en los correspondientes libros.

También desde es. fecha, la Cámara se encargará de hacer as gestiones de la Fiscalía de la Vivienda para obtener la cédula de habitabilidad, requisito indispensable para poder contra a los arrendamientos. Se advierte que el cumplimiento de esta orden será sancionado por el señor Delegado Provincial Fiscal de la Vivienda, Cáceres 15 de Diciembre de 1937.— Segundo Año Trienal.— El Secretario.

El plazo de quince días, que esta Comisión señaló a los señores propietarios de fincas urbanas de este término, para que abonasen el 0'20 por 100 sobre el líquido imponible, queda prorrogado hasta el día 30 del mes actual. Se recomienda a los que ya no lo huben hecho, abonar las cantidades que les corresponde en las Oficinas de este Organismo, Plaza de la Concepción, número 11, 2.º, de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en evitación de tener que pasar el descuberto a la Agencia Ejecutiva como ordena el artículo 19 de las instrucciones para el cesenvolvimiento del Decreto número 264.—El Secretario.

Traspaso se hace del acreditado Hotel Universal, de Mirajadas (Cáceres), tratar con su dueño en dicho Hotel.

HIJOS DE Clemente Sánchez BANQUEROS Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

Avicultores: Dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa osira, maíz, Anillos de celulósido y aluminio para marcar aves. Recomiendo ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras» Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2, Valladolid.

ALMACEN DE COLONIALES DE MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ Carretera de Salamanca TELEFONO 251 CACERES

PERDIDAS Se ruega a la persona que haya en contrato una gabardina color café con leche, con etiqueta de la casa Viuda de Juan Fernández Ansa, Velázquez, 10, Sevilla, extraviada el día 8 del corriente en el trayecto comprendido entre la parada del coche de la «Auto-Seviliana» y Avenida de la Virgen de la Montaña, que entregue en el comercio de don Evaristo Málaga, donde se le gratificará.

De un paraguas de señor, puño de Cayada, gratificaré Hotel Avariz.

A. Silva Alcántara MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELEFONO, 258- CACERES

Para Bocabllos i-1 especiales i-1 La Mallorquina Gustar los bocabllos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón tomo y tuagras. Precios 0'48 0'80 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel morning y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa. General Exponia, 4 Teléfono, 264

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

Sociedad Anónima MIRAT Sección Automóviles del Oeste TALLERES DE REPARACION Recamisados.-Rectificacos.-Estación de engrase Ronda de Cánovas.- Teléfono 232 - CACERES

LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán. Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavin Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral TRANSPORTES DE MERCANCIAS Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 E encarnación Tel. 122 CACERES TRUJILLO

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Mutualidad General Agropecuaria filial de la Asociación General de Ganaderos de España. Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos. Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas, Incendios de Cosechas, Edificios y Pediscos. Tarifas muy económicas. DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato. CACERES

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERÍA. Viuda de José Rubio. PINTORES, 26-CACERES

SUEROS-ANALISIS-VACUNAS INSTITUTO OROGRÁFICO DIRECTOR: Dr. D. Négo Maldonado Profesor de la Facultad de Medicina Garantía científica Seriedad comercial

Productos biológicos para medicina humana y veterinaria. SALAMANCA Calle del Arco, 14 Teléfono, 2166 Apartado núm. 77 Dirección Telegráfica y Telefónica «FENIX» Publicidad R. E. I. - Salamanca

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, BARGANTA Y OÍDOS Plaza del Festival, Moja, 3, Teléfono, 592. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

La capa blanca de Cabrera

«En la montaña de Aragón y en la llanura de Valencia, silba el fusi, ruge el cañón, y de un galope la violencia hace saltar un corazón. Como una nube en primavera como gaviota alta y ligera, alada, ingrave, leve y pura, baja del monte a la llanura «la capa blanca de Cabrera».

«El árbol viejo ya retoña verde esperanza y banca flor... España se alza alrededor del estandarte de Borgoña, por Carlos V su señor. Nada se opone a esa avalancha que se desborda en la cadera. No ya Castilla... España entera, a to el espíritu se ensancha ante la capa de Cabrera».

«Las boinas rojas, amapolas sobre los campos del honor se abren en tierras españolas. ¡Espuma roja de altas olas, y enclima el barco del señor! ¡Buen timonel lleva la nave!

¡Qué ruja el viento cuanto quera. Como una vea marinera, para el momento negro y grave, «se abre la capa de Cabrera».

«Como visión de un sueño alado, como fugaz contorno ingrave, de las montañas hasta el prado, su estela blanca se ha quedado: «me la fantasma, copo y ave. Dice la moza: ¡Quién me diera que al despertar una mañana, como una blanca enredadera, vera enganchada en mi ventana «la capa blanca de Cabrera».

«¡Sueño imposible! Cuando asoma su capa blanca sobre el llano, pronto se pierde tras la loma... Garza real y no milano no la detiene una paloma! ¡Sueño imposible el dulce anhelo! Del rey de España sombra y vuelo... ¿Quién la detiene en su carrera? ¡Deja que suba al alto cielo «la capa blanca de Cabrera»!

MARIANO TOMAS

ALMACEN DE COLONIALES DE MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ Carretera de Salamanca TELEFONO 251 CACERES

EULOGIO CRIADO ROMERO CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342. - CACERES -

CAFE VIENA Carlos Municio PIN FORES, 16. - TELEFONO 174. CACERES

Pedro Javato Candela DENTISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones: F. Cortés Sandes, 21, pral. - Cáceres

Para Bocabllos i-1 especiales i-1 La Mallorquina Gustar los bocabllos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón tomo y tuagras. Precios 0'48 0'80 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel morning y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa. General Exponia, 4 Teléfono, 264

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

Sociedad Anónima MIRAT Sección Automóviles del Oeste TALLERES DE REPARACION Recamisados.-Rectificacos.-Estación de engrase Ronda de Cánovas.- Teléfono 232 - CACERES

LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán. Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavin Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral TRANSPORTES DE MERCANCIAS Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 E encarnación Tel. 122 CACERES TRUJILLO

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Mutualidad General Agropecuaria filial de la Asociación General de Ganaderos de España. Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos. Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas, Incendios de Cosechas, Edificios y Pediscos. Tarifas muy económicas. DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato. CACERES

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERÍA. Viuda de José Rubio. PINTORES, 26-CACERES

SUEROS-ANALISIS-VACUNAS INSTITUTO OROGRÁFICO DIRECTOR: Dr. D. Négo Maldonado Profesor de la Facultad de Medicina Garantía científica Seriedad comercial

Productos biológicos para medicina humana y veterinaria. SALAMANCA Calle del Arco, 14 Teléfono, 2166 Apartado núm. 77 Dirección Telegráfica y Telefónica «FENIX» Publicidad R. E. I. - Salamanca

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, BARGANTA Y OÍDOS Plaza del Festival, Moja, 3, Teléfono, 592. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Sábado

Ané

Guillotina

Desnuda

Para l

xilio S

Se

Sábado

ira Señora

Victorio, V

pe, confe

La misa

Ayuno

Bu'a es ay

Netivdad,

E. Sáb

mente pre

se lee

gran prof

lentes a

Dice la

for en pr

que los l

no eran a

y harán a

paga y lo

tarará.

Dice l

rá la des

como ar

brá de e

sura del

una de a

les debile

tar que t

y se salv

chieras l

y a lengu

deserto y

tanque, y

Así so

pi'ulos 40

Santa. M

iete y m

nuevo.

a la San

San M

media, o

seis.

San Ju

media y

near o a

Santia

media, o

te. Por

do de la

cinco y

Misere

CA

AL

de lo

cante

SGCB2021

Anécdotas y pensamientos

Guillotinado el mismo día, Luodi de Germinal de 1793, el jefe de los montañeses, Dantón, y el poeta y periodista Camilo Desmoulins, sus palabras y actos, en el juicio y en el tablado, forman un completo contraste.

Dantón, en el juicio, como el presidente Heróles, le interrumpiera al defenderse, gritó con soberbia: «No me condenaréis sin haberme oído». Como Heróles diera campamillazos, dijo: «Es inútil cuanto hagáis: mi voz defendiendo mi vida, apagará el ruido de tu campamilla».

Desmoulins, leyó su defensa, bello trozo literario. «Las plazas de la vida se escapan a mi vista; así me condenaréis, mataréis a mi esposa Lucía, mi única divinidad sobre la tierra y también a mi madre anciana». Como murmullos de protesta acogieran sus palabras, rompió la defensa, que leía, y se sentó llorando. Cuando, a la madrugada, los cridos del verdugo fueron a raparles los cabellos y a atarles las manos, Dantón dijo: «Hacedlo todo bien, yo he sido perfectamente mi papel: daré gusto a los invidiosos que vayan a presenciar el espectáculo».

Desmoulins no se dejó atar; luchó de desesperadamente; ya sujeto, pedía que le pusieran en la mano un rizo de Lucía, su esposa.

En la carreta juntos Desmoulins gritó: «Pueblo generoso, pueblo noble, ten piedad de mí; soy Camilo Desmoulins, el fundador de la república, el que robó la escarapela nacional y luchó en contra los tiranos el 14 de Julio». Dantón, colado, de pie, decía a Desmoulins: «No seas recio, nada alcanzarás; escupe y desprecia como yo a esa canalla vil».

Al bajar de la carreta, en la plaza de la Revolución, como Desmoulins abrazar a Dantón, el que, como el verdugo lo impidiera, dijo: «¡bábaro, bárbaro! ¿Podrás impedir a nuestras cabezas que se besen dentro de un momento en ese cesto?»

Ya en el tablado Desmoulins, elevó sus manos atadas para besar, su consejero, el rizo de Lucía, y decía: «¡Mis manos, atadas; te abrazan; pronto mi cabeza, separada de mi cuerpo, irá en tus ojos moribundos.»

«¡He mano mía—dijo al verdugo—. Házme la caridad de llevar este rizo a manos de mi esposa.»

Dantón, soberbio, impoente, gritó: «Pueblo: Miradme bien. Ten en cuenta que no verás a nadie que se me parezca.» Después, imperativamente, al verdugo: «¡Muestra mi cabeza al pueblo, que bien vale la pena de que lo haga.»

El pueblo, aquel pueblo de quien Robespierre dijera: «Ningún hombre es necesario, algunos son útiles, sólo el pueblo es inmortal»; el pueblo le gritó que callase y le dio musas y aplausos frenéticos; como antes cuando le envanecaba, cuando su cabeza rodó al cesto.

Como se vive se muere. Desmoulins, el poeta, lloraba pensando en sus amores. Dantón, el jefe de los montañeses, el venal—pues a muchas de sus predicciones puso precio—se mostró tan audaz en el tablado como en la tribuna de la Convención.

JOSE IBARROLA

Para luchar contra el hambre, el frío y la miseria «Auxilio Social» te pide que suscribas una FICHA AZUL.

Sección religiosa

Sábado, 18 SANTORAL

Sábado de los Cuatro Tiempos.—La Expectación del Parto.—Nuestra Señora de la O.—Santos: Rufo, Zósimo, Moisés, Quinto, Simplicio, Víctor, Victorino, Adyutor, mártires; Galliano, Ausencio, obispos confesores.

La misa y el oficio son de la feria, con rito simple y color morado. Ayuno y abstinencia, por anticiparse al día de hoy en virtud de la Buena ayuno y abstinencia correspondientes al día de la Vigilia de la Navidad.

El sábado antes del último Domingo

El Sábado de los Cuatro Tiempos de Adviento es el que inmediatamente precede al último domingo. Tiene en la misa cinco profecías que se leen antes de la Epístola, siendo las cuatro primeras tomadas del gran profeta Isaías en distintos capítulos de su libro, y todas ellas referentes a la venida de Jesucristo.

De la primera, en el capítulo 19: «En aquellos días clamarán al Señor en presencia del atribulado, y les enviará el Salvador y defensor que los libre. Y el Señor será conocido de Egipto, y los de Egipto conocerán al Señor en aquel día y lo adorarán con hostias y ofrendas; y harán al Señor votos y los cumplirá. Y herirá el Señor a Egipto con paga y lo sanará, y se volverá al Señor, y se apiacará con ellos y los sanará».

Dice la segunda, en el capítulo 35: «Esto dice el Señor: Se alegrará la desierta y sin camino, y saltará de contento la soledad, y florecerá como lirio. Copiosamente brotará, y con mucha alegría y alabanzas saltará de contento: la gloria del Líbano te ha sido dada a ella: la hermosura del Carmelo y de Sarón: ellos veían la gloria del Señor y la hermosura de nuestro Dios. Confortad las manos flojas y robusteced las rodillas débiles. Decid a los apocados de corazón: ajeníos y no temáis; porque traerá vuestro Dios venganza de retorno: el mismo Dios vendrá, y os salvará. Entonces serán abiertos los ojos de los ciegos, y serán oídas las orejas de los sordos. Entonces el cojo saltará como el ciervo, y la lengua de los mudos será suelta; porque serán cavadas aguas en el desierto y torrentes en la soledad. Y la que era seca se mudará en esterozo, y la sedienta en fuentes de aguas. Así son también las otras dos profecías, correspondientes a los capítulos 40 y 45.

Cultos para hoy

Santa María.—Misa a las siete, siete y media, ocho y media y nueve. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

San Mateo.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las seis.

San Juan.—Misa a las siete y media y a las nueve y media, y el Rosario a las seis y media.

Santiago.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde prosigue el ejercicio de las jornadas de Beñán a las cinco y media. Después, Via-Crucis y Miserere.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misa a las siete y media y nueve y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

En Santo Domingo.—Las misas desde las seis y media a nueve, y por la tarde, el ejercicio de la tarde a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En las Concepcionistas continúa el novenario de la Inmaculada con misa a las siete y media, que armonizarán las huertanías, y por la tarde a las cinco y media el ejercicio de la tarde.

En Santa Clara.—Misa a las ocho y una Exposición mayor.

Carta del presidente del Comité del Frente Cristiano Unido

Inglaterra por Franco

Londres.—En el diario católico «Times» ha aparecido una carta del presidente del Frente Cristiano Unido, concebida en estos términos:

«Señor: Como presidente del Comité del Frente Cristiano Unido, que se compone de representantes de las Iglesias británicas, he recibido del Comité la invitación de escribir a usted.

Este Comité se ha organizado para cooperar con la Católica a oponer un frente cristiano Unido contra la amenaza roja al cristianismo, disipar ciertas falacias que obstaculizan la simpatía natural por las víctimas de la campaña anti-cristiana del momento en España, y dar una expresión práctica de nuestra simpatía por aquellas víctimas.

La propaganda roja ha utilizado con el fin de oscurecer los hechos y desfigurar la verdad.

Ya en las Cortes se declaró, sin que nadie rectificase, que, desde las elecciones generales de febrero de 1936, habían sido destruidas completamente o quemadas 160 iglesias católicas y asaltadas 250 más, y esto lo habían hecho los rojos, que simpatizaban con el Gobierno.

En cambio, en el territorio donde manda el General Franco, que comprende más de dos tercios del país, el culto católico sigue sin interrupción.

La fantasía de que se han suprimido en este territorio iglesias protestantes es falsa. Hablando por radio el 19 de febrero, el General Franco aseguró en su discurso que está conforme con la libertad de conciencia y la tolerancia religiosa. Antes, este mismo año, había declarado a sir Walter Maxwell Scott que, bajo su gobierno, los protestantes tendrían libertad completa para practicar su religión.

A más de esto, su representante en Londres me autorizó para escribir al «Times» en el mes de julio, asegurándole categóricamente eso mismo y dando como prueba el hecho de haber sido restituida a los protestantes la iglesia y las escuelas que tenían en Salamanca.

Los nacionales tienen como evidente que el General Franco había comprobado que los rojos, en el Gobierno, proyectaban una dictadura de tipo Lenin-Trotsky, y que su movimiento se produjo no tan a tiempo que se pudiera evitar en todas partes esta catástrofe.

Lo que procede es el contorno de los hechos de la tragedia española que no es más que una fase Guerra Mundial inspirada por Moscú. En esta guerra ha sido el espíritu atelástico del comunismo el que ha llevado a las tragedias arriba indicadas. Sir Henry Lunn, en su carta de 19 de Julio al «Times» trató este punto y propuso la creación de un Frente Unido de todos los cristianos contra el movimiento anti-cristiano actual de España, Rusia y otros lugares. Por su parte el arzobispo de Westminster dijo en su carta al «Times» del 23 de Julio: «Los metodistas han aprobado unánimemente la resolución de simpatizar con los católicos perseguidos hoy en España, y se lo agradezco también a Sir Henry Lunn de todo mi corazón. Por medio de un Frente Cristiano Unido intentamos denunciar los hechos de que se hizo mérito arriba y al mismo tiempo mandar una oferta que represente nuestra simpatía hacia los que tanto han padecido por sus convicciones religiosas. Pueden mandar donativos al Banco de Westminster Ltd., calle de la Victoria, 173, Londres, a la cuenta corriente del Frente Cristiano Unido.»

Afectísimo; ARCHIBALD MAULE RAMSAY, Presidente.

Para que en Navidad, fiesta de amor, no haya español sin pan «Auxilio Social» te pide que suscribas una FICHA AZUL.

El príncipe don Jaime de Borbón y Parma, en Sevilla

Celabra una afectuosa entrevista con el general Quijeto de Llano

Sevilla.—Ayer tarde llegó a esta capital el príncipe don Javier de Borbón Parma.

Señalaron a esperarle en la carretera don Manuel Fal Conde, el conde de A Coruña, y otras personalidades de la organización.

El príncipe se hospedó en el palacio de la condesa de Aguilera, donde ha sido cumplimentado por el secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Eugenio Eizaburre, miembros de la organización y número de sus mariposas.

Esta tarde cumplimentaron al príncipe el general Quijeto de Llano, con quien tuvo una afectuosa entrevista.

Después visitó al marqués don Carlos y al cardenal Segura y más tarde estuvo en la iglesia de San Lorenzo, orando ante la famosa imagen de Jesús de Gran Poder.

Hoy orará ante la popular imagen de la Virgen de la Macarena y por la tarde se irá a Jerez.

Se venden

250 fanegas de tierra, en la Dehesa de los «Guijos», término de Portezuelo, para tratar en la misma finca.

Suscripción pro-monumento a Calvo Sotelo

DONATIVOS RECIBIDOS

Don Alfredo Mateos Laporta, 25 pesetas; don Gerardo Requens Rodríguez, 5; don Urbano de la Calle, de Aldea del Cano, 5. Importe de lo recaudado en el día de la fecha 35 pesetas. Suma anterior, 8.564'25 pesetas. Total, 8.599'25 pesetas. Cáceres 15 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Los donativos se reciben en la Diputación provincial todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde.

Se venden

seis casas. Una con solares y cercado.—Razón: San Pedro, 10.

I. CIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3; Cáceres: 11. 17.

Se vende

una fábrica de electricidad en marcha. Razón en esta Administración.

Propague EXTREMADURA

Acaba de ponerse a la venta:

Madrid bajo las hordas

(VIA DOLOROSA DE LA CAPITAL DE ESPAÑA) POR

FERNANDO SANABRIA

La obra más sensacional del año. El libro cuya lectura no olvidará jamás. De venta en todas las librerías. Si no la tiene su librero, pídale a

Editorial S. H. A. D. E. - AVILA Precio 5 pesetas. Envíos contra reembolso.

Funeraria «San Juan»

de Adrián Blanco García

CLAVELINA, 2 Aviso: Teléfono 215



De la Audiencia SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 20

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, que se sigue contra Juan Peña Herrerros, por el delito de lesiones.

El señor fiscal solicita se imponga al procesado la pena de un año y un día de prisión menor e indemnización de 180 pesetas al perjudicado.

El letrado, señor Enriquez, solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Crespo.

Están propuestos para el acto del juicio nueve testigos. Secretaría del señor Repetto.

Otra procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, seguida por el delito de lesiones, contra Estanislao Cacho Urbano, para el que el señor fiscal solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al perjudicado de 145 pesetas.

El letrado, señor Enriquez, solicita la absolución de su defendido, que está representado por el procurador señor Mosquera.

Están propuestos para el acto del juicio tres testigos. Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas. Secretaría del señor Repetto.

Otra procedente del Juzgado de Placencia, que se sigue, por el delito de robo de 75 pesetas, contra José López González, para el que el señor fiscal solicita se le imponga la pena de un año, un mes y once días de prisión menor e indemnización al perjudicado de 70 pesetas, así como se le haga entrega de las 15 pesetas, que fueron recuperadas.

El letrado, señor Sánchez Arévalo, solicita la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Crespo.

Están propuestos para el acto del juicio dos testigos. Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas. Secretaría del señor Barca.

De Hacienda CONTRABANDO

Por fuerza de Carabineros del puesto de Valencia de Alcántara, han sido detenidas Catalina Serrano Blanco y Vi-

sitación Anaya Fondón, que conducían dos cestas, un saco y un paquete, con tejidos y otros géneros, con un peso de veintidos kilogramos y tres de café tostado en grano.

El género aprehendido y las dos detenidas han sido puestos a disposición del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas:

A las 13'55 visita domiciliar a Margallo, número 9, para asistir a doña Josefa Terrón, que padecía algia intestinal.

A las 19'45 visita domiciliar a San Miguel, número 1, para asistir a doña Luisa Holguín, que padecía hemorragia uterina.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Saturnina Sánchez Vicente, hija de Rufino y de Matilde, Sala de Maternidad.

Isabel Bote y Bote, hija de Andrés y Ascensión, Roso de Luna, 12. Manuel Guardiola Noguez, hijo de Juan y de María, Nidos, 5.

DEFUNCIONES:

María Collado Martínez, de 56 años, a consecuencia de pulmonía.

El Tiempo ESTACION METEOROLOGICA DE CÁCERES

Observaciones del día 17 de diciembre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 725'8. Humedad, 62. Temperatura, 6'4. Dirección del viento, NW. Fuerza del mismo, 2. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 1'9.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 10'0. Mínima, 2'2.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES

SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MODICOS Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

En nombre de Franco

La cena de Nochebuena a los pobres de Cáceres

SEPTIMA LISTA

Suma anterior, 4.645'50 pesetas. Jacinto Hernández Campos, 5 pesetas; Guillermo Muñoz, 2'50; Modesto Corral Borrell, 5; Federico Galán Corral, 5; Agusín Solana Dominguez, 1; Alfonso Portillo Acedo, 1; Mercedes Oliva Perlanes, 1; Ferrnado Muñoz Fernández de Soria, 25; Diego Naranjo, 5; Juvenal de Vega, 3; José González de la Riva, 10; Jacinto Carbaljal y hermana, 15; Dionisio Viniegra, 5; maroués d' Oquendo, 75; Carmen Caso, 5; Ramón Jiménez Hurtado, 15; José Mena Parra, 5; «Casa García», de Marcelino Galán, 10; Vicente Mohedas, 5; Pablo Pulido Mozo, 10; P. Tamayo, 1; Manolín M. Tamayo, 1; Antonio Alvarez Rivera (Hotel Alvarez), 100; Bernardo Pozas, 15.

Tomás Gozalo, 5 pesetas; Santos Floriano Cumbreño, 5; Bartolomé Crespo Urbarrí, 5; Flora Santillana González, 10; Isabel Santillana González, 5; Antonio Aguilar Ruiz, 10; José Mañas, 2; Juan de la Riva Aubeyson, 10; Juan García Agúndez, 10; Eulogio Mogollón, 3; Sergio Cordero, 10; Carlos López Lobato, 2; presidente del Círculo de la Concordia, 25; Antonio Huertas Rodríguez, 5; Isidro Sánchez Guijo, 2; Fernando Vega Bermejo, 15; Cruz Roja de Cáceres (Segundo donativo), 250; Manuel Ortega Paniagua, 10; Manuel Pérez Martín, 5. Suma hasta hoy, 5.360.

Propague EXTREMADURA

Línea de Automóviles entre Cáceres y Sevilla

Auto-Sevillana

Servicio diario rápido y seguro de viajeros y mercancías

Boletines para todos los pueblos de la línea y facturaciones en la Administración de Cáceres

Avenida de España núm. 3 Agencia FORD

Teléfono, 371

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CANIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depositos y planchas)

Teléfono: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 143

Pulso de España

SOBERANÍA EN EL MAR

España domina en el aire y en las imperiales del Caudillo se enseñorean por doquier, tocando a victoria sus trompetas. El enemigo huye despavorido a cada encuentro que tiene con nuestros aviones. No es dudoso que nuestra dominancia, nuestra absoluta soberanía en los espacios.

Probada está millares de veces, con pruebas contundentes de elevada eficacia, nuestra superioridad espacial, nuestro dominio en los frentes cada vez que ponemos en juego nuestra máquina de guerra, poderosa, sin rivales, con un arma que tiene violencias de acometividad imponderable: venemos siempre, somos también indiscutibles en los frentes de batalla, como lo somos en los campos de la diplomacia.

Pero conviene destacar hoy, una vez más, nuestro pulso marítimo. También en estos derroteros España tiene su soberanía sin discusiones. Es absoluta, por obra y arte de nuestros marinos tan igual, caballeros del agua que han hecho de sus corazones barreras infranqueables contra la caravana mercenaria que quiere romper la línea divisoria en el transcurso de la guerra lo expusieron todo y por eso lo ganaron todo: gloria para España, victorias para el Caudillo, a abanza eterna para ellos. Nuestros marinos son el prodigio de la guerra, son la gran revelación de la técnica marítima.

Desde el primer instante han triunfado de una manera arrolladora. Triunfaron en aquellas jornadas difíciles y comprometidas del Estrecho cuando era necesario ganar todo con un gesto. Ellos, Qujotes del abismo, domadores de las olas, dueños del océano que no conocía temores, convirtieron la escuadra enemiga en reptil acobardado que se refugió para no salir airoso en alguna ocasión rara para encontrar el descalabro en la contienda.

Donde fué necesario la presencia de nuestros marinos, allí estuvieron ellos cumpliendo su misión al pie de la letra. En el norte, en el sur bloqueando, combatiendo, exponiéndose siempre, desafiando y hasta retando.

Hoy es en el Mediterráneo. Allí dominamos con soberanía absoluta también. De manifiesto se ha puesto esta soberanía en hechos recientes. No son solo amenazas nuestro poderío marítimo; son realidades. Poco hace que once barcos rojos intentaron romper el bloqueo, pero fué vano su intento porque allí estaban los marinos españoles dispuestos a desgañar a los temerarios. No hubo posibilidad de violación. Quedó intacto nuestro muro. Y así mismo ocurre para con los buques que intentan pasar. También está reciente el caso del buque francés que pretendía pasar inadvertido. Vano fué su intento y hubo de doblegarse ante la soberanía de nuestros acorazados.

Hemos pues, de concluir afirmando de una manera categórica que nuestros marinos son el prodigio insuperable. No hay posibilidad de vencerlos, no hay facilidad de doblegarlos y en consecuencia se hacen soberanos, dominan las aguas, están seguros y completos el bloqueo porque cumplan al pie de la letra su misión.

¡Heróicos sin igual el de nuestros marinos! ¡Gloria para ellos! Es el pulso de España en el mar que tiene normalidad de pujanza, estado de constante y perenne victoria.

La jefe del grupo femenino de F. E. T. y de las Jons habla en Berlín

Berlín.—Hoy habló en un acto celebrado en esta capital, la jefe del grupo de la sección femenina de F. E. T. y de las Jons que visita Alemania.

Expuso con mucho acierto y acopio de datos la labor que viene desarrollando Auxilio Social en España, socorriendo a niños y mujeres, sin tener en cuenta si sus padres están luchando en las filas nacionales o con los rojos.

Fuó muy aplaudida.

La charla del general

Andanzas de los médicos catalanes aprovechados políticos de la Generalidad

SEVILLA, 17 (10 n).—Buenas noches, señores: Ta me he ocupado de ver las noches de la personalidad de varios políticos de la Generalidad. Me he ocupado de Companys, Ayguadé, Martí Esteve, etc.

Es a no he quiero poner de relieve a personalidad de dos doctores famosos de la Generalitat. He de hacer resaltar en primer término, que los médicos tienen un carácter, a lo haber sido de los más aprovechados en política de Cataluña. No digamos nada de Negrín que es el jefe; este es un médico que es más pe goso como médico que como político; a excepción de éste no hay más de carrera en el gobierno rojo. Claro está que Negrín posee la inteligencia que Jesús Hernández por ejemplo, o García Oller o cualquiera otro. El único más inteligente en el gobierno de los rojos es Indalecio; este es inteligente.

Pero habíamos esta noche de dos médicos de la Generalitat. Son estos Traba y Rivas Ovejuna. Hay otro médico que es Ayguadé, pero éste es un médico que es un profesional de que su mujer pudiera reservarse en la tienda de modas que ejercer la profesión.

Traba, médico aprovechado. Comenzó la carrera de médico en el año 15, terminando a en el año 28; o sea, trece años de universidad para terminar la carrera. Es que según afirmamos que fueron sus maestros, que tan brillantes eran los ejercicios en los exámenes, que siempre se veían obligados a decir: que se repita. Y según los datos que tenemos, Traba, tuvo que repetir venidos años en toda la carrera. Se usó de veras. Trece años estudiando para médico. Pero en la medicina progresó poco, en el negocio aprendió de veras. Amigo de Companys, se metió en todos los negocios que perió dejaban rendimiento y de veras que progresó en ellos. Obtuvo ventajas formidables, se dedicó a todos los asuntos malos, entre ellos la venta de credenciales, que tan as pesetas le dejaron.

Seguimos hablando de sus milagros, encontramos en Traba, una formidable ejemplo de la fauna roja que sabe mucho de latrocinios, poco de cumplimiento de deberes, política del frente popular mezclada

por todos los asuntos tenebrosos, etcétera, etc. Traba, al igual que todos ellos es el modelo de los enchufistas y de los adrones de la Generalitat.

Pero hay otro tipo, también médico, semejante a Traba, aunque en realidad no se sabe cuántos años estaría éste estudiando para médico. Solo se sabe que teniendo un salario, amigo de Companys, consiguió el cargo de diputado de la Generalitat y que se llama Rivas Ovejuna. Se asoció con todos ellos, obtuvo diversos nombramientos, has a terminar de director de Sanidad peninsular. No hace nada y tiene sus oficinas oficiales, cargo formidablemente remunerado, y gata coches de lujo y no raba a nada. Es que Companys no le quiere dejar por tener a necesitar en un momento determinado y esta es la razón por la que le ha hecho director de Sanidad peninsular. Así Rivas Ovejuna aspira a otra cosa. Viven felices Rivas Ovejuna y Companys. Todos unidos, todos de acuerdo, es un encanto.

Haba a continuación el general de las noticias de las radios rojas, que tienen mucha gracia. Sobre todo en lo que se refiere a Teruel. Ellos dicen que no han dado una patada tierra, que nos han deshecho, etcétera. Y la verdad de todo ello es que se filtraron entre nuestras líneas por a excesiva separación entre una y otra posición. Pero cerrado: estos extremos, han caído en una rajonera y ahora no pueden salir más. Y nada más. Buenas noches, señores...

LOS PRESUPUESTOS FRANCESES.—La sesión de ayer de las Cortes se prolongó hasta las cuatro de la madrugada.

Después de un vivo debate queda-

Un barco francés atacado por uno de guerra bolchevique

Londres.—Comunican de Tanger que el barco francés «Sydney» ha sido atacado a la altura de Gibraltar por un barco de guerra.

El «Sydney» cambió de rumbo y se dirigió a Ceuta, pidiendo protección a un torpedero inglés. Se cree que el barco atacante era un buque de guerra bolchevique.

De la Alcaldía

Hallazgos

Han sido depositados los siguientes objetos encontrados en la vía pública.

Por don Nicolás Salas Lanchó, un reloj de bolsillo.

Por don José Rosado Mayoralgo, una esclava.

Por don Florencio Quirós, una piel.

Multas

De dos pesetas a doña Pilar Cordero García, por no tener puestos los ma gutos en la venta del mercado.

De dos pesetas a don Rufino Sánchez, por jugar su hijo Ernesto a la pelota en los jardines.

De dos pesetas a don Miguel Congregado, por la misma falta que anterior, cometida por su hijo José.

Para los heridos

Tabaco recibido para los heridos de los hospitales.

Don Clemente Martín Javato, 12 paquetes de 0'80 y 8 cajas de cerillas; don Enrique Dominguez Frasqueri, 40 idem de 0'40; don Diego Naranjo Montero, 8 idem de 0'70; doña Pilar Montenegro, 50 puros de 0'30; Acción Católica de Alcuéscar, 31 paquetes de 0'80.

El comedor de adultos

El comedor de adultos, cuya apertura tendrá lugar mañana domingo, a las doce de la mañana, se ha instituido este año para el sustento de obreros sin trabajo e impedidos.

Está instalado en el Palacio del señor Obispo, Plaza de Santa María e insistimos que sólo habrán de ser admitidos los obreros sin trabajo y los impedidos los que deberán solicitar su admisión en la Alcaldía de Cáceres, de doce a dos y de cuatro a seis de la tarde.

Entran en Nankin en medio de las aclamaciones del pueblo los jefes de los ejércitos que conquistaron la ciudad

El Comité de no Intervención se reunirá el día 22

Ataques del ministro de Marina a Atlee

Nankin.—Como se había anunciado ayer a mediodía hicieron su entrada en la población los jefes de las fuerzas terrestres y marítimas que han conquistado la población.

Un gentío inmenso acudió a recibirlos y todos los balcones apedreaban con banderas japonesas y chinas.

El espectáculo resultó impresionante y el entusiasmo de los chinos amantes de su tradición e independencia que intentó parar el fantoche no covia, se desbordó.

Las ruinas japonesas navegantes embarcaron de los acorazados entre las ovaciones de la multitud.

El primer acto consistió en el cambio de bandera que el público acogió con extraordinario júbilo.

Después se celebró una recepción y a continuación numerosos manifestaciones patrióticas recorrieron las calles de la población vioreando al nuevo Gobierno.

Por la tarde las tropas formaron desde el monumento donde reposan los restos del fundador de la República china hasta la parte Este de la ciudad, en donde jugar un desfile que resultó brillante.

LOS PRESUPUESTOS FRANCESES.—La sesión de ayer de las Cortes se prolongó hasta las cuatro de la madrugada.

Después de un vivo debate queda-

Incendio en un aeropuerto OCHO AVIONES DESTRUIDOS

Filadelfia.—Por causas que se desconocen, se ha producido esta mañana un incendio en el aeropuerto de esta capital.

Quedaron destruidos ocho aparatos.

Por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

Trágico accidente de aviación

Milán.—Humberto Rodi, el famoso aviador que efectuó el recorrido Roma-Paris-Damasco, ha muerto ayer en un accidente de aviación.

La densa niebla hizo al aparato chocar contra una montaña, incendiándose el aeroplano y pereciendo carbonizados Rodi y sus dos acompañantes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Administración

Se ruega a todos cuantos tengan facturas pendientes de cobro en esta Administración, entreguen un duplicado o nota de las mismas en nuestras oficinas hasta el día 25 del actual y horas de once a trece, con el fin de proceder a su liquidación al cerrar las operaciones de fin de año.

Se advierte que de no presentarse estos duplicados en el plazo indicado, se entenderá que renuncia a su cobro.

Cáceres, 17 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Delegado provincial de Administración. Saludo a Franco. Arriba España.

No hay más fuerza en los Balkanes que la del eje Roma-Berlín

Paris.—Comentando el viaje de Deibós a los países balcánicos, dice «La Acción Francesa»:

«A pesar de las frases galanas de los jefes de Estado y Deibós, el hecho cierto es que ya en las posturías del viaje del ministro, la única consecuencia que conseguimos es la de que el eje Roma-Berlín tiene una fuerza tal que de nada sirven las sugerencias de la Francia bolchevista».

Del Gobierno Militar

Cantidades ingresadas en el Banco de España, en el día de la fecha a favor de Ejecuto Nacional.

Donado por siete soldados del Regimiento Arger número 27, según relación que se acompañan, 19'25; Idem por los obreros de la fábrica de corcho «Anstrang», de esta capital, importe de las noras extraordinarias trabajadas durante la pasada semana, 68'45; Ayuntamiento de Torrejuncillo, de los fondos que existían en una sociedad de dicho pueblo, por haber desaparecido el tunesto Frente Popular, 300. Total 387'70.

Relación que se cita del Regimiento Infantería de Arger: Soldados Eduardo Torres Rodríguez, 2'75; Manuel Núñez Rudino, 2'75; Santiago Prado, 2'75; Ernesto Mosqueira, 2'75; Ramón Martínez, 2'75; Roberto Fernández, 2'75; Eugenio Fraile, 2'75. Total 19'25.

El Consejo inglés de la Corona

Londres.—El Rey ha nombrado al ministro de la Guerra presidente del Consejo de la Corona y vicepresidente al subsecretario de Estado.

Pulso del mundo

UNO MAS Y UNO MENOS

Otro caso más acaba de poner en caso todo el espíritu criminal de la Rusia de Stalin. Mucho sabemos ya de ello, pero cada día que pasa tenemos nuevas confirmaciones de esa táctica cruel de los bárbaros del Komintern. Mucho hablan en la demanda, misteriosamente, a evasivamente, cobardemente, en virtud de decisiones de la tiranía moscovita, a la sombra agorera del Kremlin sanguijario.

No es posible catalogar los crímenes cometidos ya en el régimen bolchevique; sería tarea difícil imponerle, por su cuantía, por su diversidad de matices, por su multiplicidad de características, aunque todos ellos con a no a común de la alevosía y la crueldad.

Hoy es la a embajador de Moscú en Grecia. Como otros muchos, este desgraciado, ha sido llamado a Moscú para co-crear porciones. Se ve a mano de la G. P. U. en es a llamada repentina; buscaban la víctima, pero en es a ocasión a víctima no ha querido ofrecerse por suficiente comprensión. El embajador de Moscú en Atenas se ha negado a cumplir con la llamada y se ha refugiado en a capital de Grecia. Por que a eso hay que añadir que hace poco han sido víctimas de la G. P. U. algunos funcionarios de la Embajada acusados de fascistas y amigos de Stalin. Querían llevar por a misma vereda al embajador que pudo evitar por o menos ahora, en esta ocasión, el golpe feroz que le estaba reservado. También se estaba molestando en el Komintern de fascista y enemigo de derecha. Pero ha sabido colorearse. Por ahora los cuervos del Kremlin no han ogrado su presa.

¡España y honor! Día por día, cada vez en intensidad más marcada, cada día con alevosía más destacada, cada momento con saña más horripilante, más vergonzosa, con la tolerancia pasiva de los pueblos que se guen tratando con Moscú, e crímenes que suman se elabora el delito en aquellos últimos mundos de a de a nebulosa, se fraguan planes angustiosos en aquellos laboratorio de la muerte y deshonra, misteriosa, al amparo de los dictados del tirano vergonzante, aborrio de todos os sufrimientos. Se respira misterio, misterio de muerte que se consume en las sombras, todo el grado de horror puesto en movimiento a servicio de la barbarie y la saña.

Esta vez se ha fallado a Moscú la partida. El embajador del Komintern en Atenas ha podido liberarse de a coartada. Querían convertirlo en uno más de os sacrificados declarados a a impunidad preparada; pero es uno menos, porque ya no admitirá más mandados que amanan de aque i ferreo. Uno más que pedirá a mundo la nueva de todo un contenido sanguijario para que sirva de arrepiñamiento. El mundo puede mirar el modo de Rusia. No hay solución, posibilidad de fluctuación entre a tolerancia y el abando o a energía y la separación y vigilancia extrema. En esta materia a abul es ya del todo de lesa patria.

Guerra a Moscú con todos sus alrededores, con todas sus checas, con todos sus aboratorios de crimen. Guerra a muerte a este fantasma, cuervo misterioso de las sociedades modernas donde ha brillado la luz por esene a y necesidad de subsistencia.

El embajador de Moscú en Atenas, que acaba de librarse y que ha estado que defenderse contra la G. P. U. sabe de todo esto más que nosotros. El puede hablar, el mundo espera. Sabemos desde luego que es uno más de los que estuvieron a punto de sucumbir, pero uno menos de los que secundarán a acción de aquella hoguera envenenada.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El Comité de no intervención se reunirá de nuevo el próximo día 22.

ATAQUES AL JEFE DE LA OPOSICION

Londres.—En una reunión celebrada ayer en a Cámara de os Comunes, el ministro de Marina atacó con dureza al jefe de la oposición, Atlee, mandándole haber bastado a su palabra de honor en declaraciones que hizo, durante su estancia en España roja.

Declaraciones de agente inglés

Salamanca.—Sir Robert Hugison ha hecho unas declaraciones a la prensa concretando la gestión que se propone desarrollar en España. Comenzo haciendo protestas de su afecto por nuestro país, do de hace años paso una larga temporada.

Espera que el intercambio de productos entre España e Inglaterra se realice con un espíritu de justicia y cordialidad estimables.

Tengo fundadas esperanzas de que así sucederá y de que no se suscitaren divergencias de consideración.

Puedo asegurarles—continuó diciendo Sir Robert—que me d, poní todos mis sentimientos y buena voluntad en acertar.

Si así sucediera sería este sin duda de ningún género el primer paso para estrechar aun más las relaciones de cordial amistad que vienen manteniendo desde hace siglos ambos países.

Por último, dijo el ilustre diplomático, que durante su estancia anterior en España residió en Valladolid, donde aprendió el español.

En estos últimos días ha estado recordando en Londres la enseñanza de nuestro idioma.

De la Francia de hoy

Insubordinación a bordo de un trasatlántico

Paris.—Un trasatlántico francés que había de zarpar en Marsella con rumbo a varios puertos americanos, no pudo hacerlo porque se insubordinó la tripulación.

Se produjeron serios incidentes y el conflicto no pudo ser resuelto.

Se admiten proposiciones

para el arriendo a pasto y labor de la dehesa «Figueroa», de seiscientos fanegas de cabida, situada en el campo de Guadiloba, a diez kilómetros de Cáceres.

Las proposiciones deben dirigirse a don Jesús Grande, Plaza del Duque, número 13, en Cáceres, quien se reserva el derecho a aceptar la que más le convenga o desecharlas todas.

FR CON AÑO XIV. El e Nuestra sob Parte off General C Siguen posición tras trop causand Salen orden de yor, FR Una com manes de al Alt Tetuán.—A salmanes ac presentante d Tanger visito felicitarle con primer año de deber para También adhesión a C Los musul dímicos de la ger el mismo